



我院新导管室启用

本报讯 心血管内科新导管室启用揭幕仪式于2014年8月28日中午在眼科中心9层第1会议室隆重举行。党委书记兼副院长金昌晓,副院长、心血管内科主任高炜出席仪式。在揭幕仪式上,心内科各位老教授回顾了北医三院心内科数十年发展的峥嵘历程和辉煌成绩。北京大学第三医院心内科是全国最早的心脏介入治疗中心之一,经过几代人数十年的努力,在冠心病介入治疗、心脏电生理检查及心律失常射频消融治疗等方面均取得了辉煌的成绩!其中,例如冠状动脉钙

化斑块旋磨、冠状动脉压力导丝检查及心脏电生理三维标测等技术的开展,使本中心在冠状动脉复杂病变、钙化病变等方面积累了丰富的治疗经验;对于临界病变介入治疗的指征把握更加准确;在复杂心律失常的射频治疗方面也处于国内领先地位,达到与国际水平接轨。高炜在致辞中表示,新导管室的启用,必将极大地增加北医三院心内科介入治疗的接诊能力,使心内科的综合实力更进一步。金昌晓副院长代表其他院领导,对新导管室的启用表示了祝贺! (心血管内科)

生殖医学中心举办第一届 辅助生殖技术理论与新进展研讨班

本报讯 为了促进辅助生殖技术护理的发展,加强辅助生殖技术护理理论在临床上的应用,生殖医学中心于8月15日至17日在生殖宣教中心举办了首届辅助生殖技术护理理论与新进展研讨会。来自全国各地近百名护理同仁参加会。

我院乔杰院长和护理部张洪君主任分别致开幕词。研讨会从临床诊治、重要技术、护理等方面展示生殖医学领域的主要理论、技术手段和最新研究成果。授课内容主要涉及辅助生殖技术的安全管理、复发性流产的诊治、专科护士培训的进展、控制性促排卵方案在临床中的应用、ART黄体支持、妇产科护理风险管理、IVF-ET术后合并症的护理、优化门诊流



程、方便患者就诊、IVF患者健康宣教内容与方式、做好细节服务提高护理质量等。“魅力天使,知识竞赛”的新形式培训,使工作人员不仅学到了知识,又得到了一个展现自我的平

台。丰富而充实的学习内容让学员们受益匪浅,反响良好。学员们就生殖护理领域相关问题展开热烈的讨论,会议取得良好效果。 (生殖医学中心)

肿瘤化疗与放射病科 “假发传递爱心”活动关爱脱发患者

本报讯 8月12日下午,我院肿瘤化疗与放射病科病房举办了一个别开生面的活动:一群身穿橘黄色衣服的志愿者与我科工作人员一起为脱发患者佩戴假发。原来这是由全国8家医院参加、中国医学科学院肿瘤医院发起、中国癌症基金会共同举办的“时尚从头开始 假发传递爱心”活动。活动由志愿者携带假发企业捐赠的假发走进全国包括:北京大学肿瘤医院、北京大学第三医院、北京朝阳医院、北京医院、北京世纪坛医院、北京妇产医院、中国中医科学院广安门医院和南通市肿瘤医院8家医院病房,为有需要的患者赠送假发、奉献爱心。

接受表阿霉素、紫杉醇等化疗药物治疗的肿瘤患者通常会有脱发的副作用,而全程治疗往往会持续数月甚至更长时间,脱发在不同程度上给患者带来了生活上的不便和心理上的影响。

本次“假发传递爱心”活动本着自愿接受、帮扶困难的原则,为肿瘤患者送去一片爱心。此次活动共赠予肿瘤化疗与放射病科病房20顶假发。 (肿瘤化疗与放射病科)



周谋望当选中国康复 医学会运动疗法分会 第六届委员会主任委员

本报讯 在8月15日举行的中国康复医学会运动疗法分会换届选举上,我院康复医学科周谋望教授当选中国康复医学会运动疗法分会第六届委员会主任委员。改选采取不设候选人的投票方式进行。我院高云秋、蒲钧宗教授曾担任中国康复医学会运动疗法分会副主任委员。

(康复医学科)

夏有辰当选中国 中西医结合学会医学 美容分会血管瘤 与脉管畸形专家组组长

本报讯 2014年全国中西医结合医学美容学术会议、中国中西医结合学会医学美容专业委员会成立十周年庆典暨第二届中国中西医结合抗衰老微创技术研讨会、第十二届海峡两岸微整形学术研讨会于8月15日至17日在北京召开。我院成形科夏有辰医生被选为该专家组组长。 (成形科)

我院研究生暑期 赴天津进行社会实践

本报讯 为深入学习贯彻习近平总书记五四讲话精神,弘扬北大学子的爱国精神和社会责任感,在院领导、教育处的指导下,8月15日至17日,我院研究生会以“激扬青春志,共筑医师梦”为主题,开展了为期三天的赴天津暑期社会实践活动。

实践团一行17人包括教育处乔志芳老师、霍刚老师、老年内科周玲医师、普通外科张志鹏医师以及来自心血管内科、骨科等10个专业的13名博士、硕士研究生。

在天津市第五中心医院,实践团师生参观了该院新生儿ICU等重点科室的发展建设情况,并与该院医教研相关部门的管理人员和内外妇儿科室的医生代表开展了座谈交流。随后实践团在该院下辖的塘沽新港街社区医疗服务中心开展了义诊、健康宣教、调研等实践活动,受到了当地居民的热烈欢迎。

最后,实践团师生参观了大沽口炮台遗址、平津战役纪念馆、盘山烈士陵园等爱国主义教育基地,重温入党、入团誓词。

通过本次暑期社会实践活动,实践团师生了解区域卫生领域的改革与变化,将所学知识和技能应用到实际,服务当地居民;强化责任担当,心系家国的爱国情怀。

(教育处)

我院医学生暑期 赴河北承德进行社会实践

本报讯 为了响应党和国家的号召,进一步明确中国青年在国家发展与民族进步历程中的重要作用与使命,促进青年学生知行合一,8月14日至16日,我院学生会在校领导、教育处老师的指导下组织部分八年制医学生赴河北承德开展了为期三天的暑期社会实践活动。实践团由教育处李颖老师、汪恒老师带队,主要成员为妇产科主治医师黄鑫、儿科主治医师邢燕和12名八年制医学生。

实践团先后参观了烈士纪念碑及纪念馆,瞻仰革命先烈保家卫国的光辉事迹并向烈士墓敬献鲜花。随后实践团在承德妇幼保健院开展了交流座谈、健康宣教和义诊等一系列实践活动,向当地群众发放三院特色制剂,并发放问卷,调查当地居民在小儿喂养及生长发育方面知识的了解程度。实践团成员用所学知识、技能服务群众,深受百姓欢迎。

暑期社会实践为医学生提供了很好的实践平台,通过本次暑期社会实践,实践团成员勇于付出、甘于奉献的爱国主义情怀得到了升华,并将所学知识学以致用,心系基层、服务基层,在志愿服务中不断学习,磨练意志。 (教育处)